

Годишна абонаментъ 4 лева,
за странство 6 лева.

Ита година започва отъ 1-вото
октомври, годишно 50 броя
—ОБЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИ

Търговски, частни, свидбени
и пр. по споразумение.

Приставски на III и IV стр.
по 6 ст. на дума—двукратно,
а еднократно—4 ст. на дума.

НИЩАВА

Седмиченъ Независимъ В-къ.

Редакторъ—Стопанникъ: **М. Хаджипевъ.**

Всичко што се отнася до чужди
решения, писма, пари и пр.
да се адресиратъ до редакцията
въ „НИЩАВА“—Цариградъ.

За чужди държави не влиза

РЕКЛОСА НЕ СЕ ВЪРНАТЪ.

Неиздатъ парци не се връщатъ.

Единъ брой 5 стот.

Заболѣварната

ЕКАТЕРИНА СТОЯЧОВА

СЕ УСТАНОВЯВА ВЪ ГР. ЦАРИБРОДЪ
ул. Александър I № 34, въ дома на г.
Кираджеевъ, учителъ.

Г-ЖА С. Х. КОТЪВА.

Дипломирана акушерка се уста-
новява въ Цариградъ,
ул. Александър I № 86

Прѣдставителство

отъ печаторъ-зачищата на
Марко Голдшайн—Софа:
за гр. Цариградъ и околнитѣ сме-
посели и приемаме поръчки за всѣ-



какъвъ видъ из-
рѣзка, въ сѣ-
ти, бланка, № рѣ
и фирми форми
названия на
улицы, надписи
за кабинети на
католе, секретъ
риши, учителъ,
отдѣления и пр.

Поръчките се изпълняватъ въ
срокъ отъ 2—4 дена следъ поръч-
ката и ставатъ чръвъ **М. Хад-
жипевъ**—Цариградъ.

Керемиди и тухли

ДОБРЪ ИЗРАБОТЕНИ И ИЗПЕ-
ЧЕНИ СЕ НАМИРАТЪ ПРИ

Бр. А. Джаджови

въ голѣмо количество и то при
най износни цѣни.

Обявление

Извѣстивамъ на Господа пчела-
ригъ и др. нуждающы се отъ чистъ
центрофуженъ медъ да се обнесатъ
за споразумение до брати Хр. Мла-
денови Цариградъ.
Съ почитание: Бр. Хр. Младенови.

Наставления за прѣдпазване отъ тифуса и холерата.

Отъ 2—3 седмици насамъ въ
града ни констатирани сѣхъ 7—8
случая отъ тифусъ и то повече по-
дѣцата. Причината на тифуса у-
настъ се дължи, по всека вѣроят-
ностъ, на честитъ дъждове, които
помагатъ за разварването и про-
смукването на гърбъ къмъ чеш-
ментитъ водопроводи на разни не-
чистотини отъ повърхността на земи-
та, особено тамъ дѣто има добръ
оградени или инакши нуждиници, а
най-вече въ тѣзи махали, дѣто е
имало тифусъ и миналата година.
Значи като главна причина за раз-
витието на тифуса сѣхъ нездравитъ
чешментни водопроводи или не до-
бръ оградени бунари и инакшието
добръ оградени нуждиници или дѣ-
же инакши, агресивната по улични-
тѣ, площадитъ и двороветъ, въоб-
ще причини, за които трѣбва да
обшинаваме сами себе си, а не че-
ститъ дъждове.

Тифусъ е заразителна болѣсть и
се дължи на единъ особенъ мик-
робъ, който се намира въ нечисте-
титъ води и чръвъ тѣхъ попада
въ нашия организмъ, спира се въ
червата на човѣка, размножава
се, разяжда червата, отдѣля отъ
себе си отровни прѣдства, които
се погълцатъ и разлитъ по ор-
ганизъма на болния и въобщо поч-
ва се единъ болѣзненъ процесъ,
който трае отъ три до шестъ сед-
мичи и повече. Прѣтъ всичкото врѣ-
ме болния има отъгъ, главоболне,
безсъние, блануване и пр. и пр.,
като единъ болдуватъ по леко,
други по-тежко и продължително,
затова и въ народната медицина
тифуса е извѣстенъ подъ името:
«Тежката болѣсть». Повечето отъ
болнитъ оздравяватъ безъ да оста-
не слѣда отъ недѣлността или на-
кпата и да е органическа поврѣда;
много рѣдко се случва инакши не-
дѣлностъ като глухота, запемана-
не, слабоумие и пр. и пр. Смърт-
ността е около 20—25% при не-
добро гледане. Единъ пъкъ прѣ-
декалитъ отъ тази болѣсть втори
пъкъ не падатъ.

За да се прѣврати тифуса или
да се намали до минимумъ изпе-
кватъ се два вида мѣрки:

1) Мѣрки отъ общинското управ-
ление и 2) мѣрки частни или лич-
ни всѣки за себе си.

I. Мѣрцитъ отъ общинско- то управление сѣхъ слѣдующитъ:

1) да се обърне внимание въ рѣ-
китъ на водата и водопроводи-
тѣ; резервоара при главния зап-
тажъ (схвощане) на водата трѣбва
да е добръ ограденъ и отъ вътрѣ
и отъ вътрѣ, така щото отъ инак-
дѣ да не проиткитъ нечиститъ дъж-
довни води; водопроводитъ всѣчки
до единъ да сѣхъ непроницаеми ме-
талически, щото да не пропускатъ
вътрѣ инакши външни нечистотни.
2) Общинското управление да по-
държи по добра чистота по улици-
тѣ и площадитъ; сѣлтѣта да се
прибира всѣкидневна отъ всѣкъ дѣ,
а не само отъ главната улица; у-
лицитѣ да се пазиратъ или носте-
литъ сѣхъ чакатъ за да има то-
кова калъ и стонни води по тѣхъ.
3) Общинското управление да за-
стави всѣчки граждани да подър-
жатъ по двороветъ голѣма чистота
и всѣки да има добръ оградени и
дълбокъ нуждиници; далечъ отъ во-
допроводитъ, чешментъ и бунаритъ
около 10—15 метра; по сѣдкитъ
(земелѣчески) двороветъ да има
торъ по край водопроводитъ и чеш-
ментъ.

II. Частнитѣ или лични мѣр- ки за избѣгване тифуса изискватъ

щото всѣка да подържи дома си
строга чистота; повзетолцетемъ по-
вече има тифосна епидемия изъ
града всѣки да употребява прѣ-
варена вода, а най-вече тѣзи кои-
то иматъ стомашно разстройство,
страдатъ отъ двара или запекъ
и прѣтъ всѣки да си държи раитѣ
съ сабуитъ и вода прѣди всѣко а-
дене, ноститъ парцали до край:
да се не идатъ сурови зеленчуци
и необѣдени овоци; всѣки да дѣ-
че храната добръ като иде и ина-
кога да не прѣжда.

Най-много да обърнатъ внима-

СИМЕОНЪ КАЛЕНДЕРОВЪ

адвокатъ отъ гр. Тръвъ

Лиценсие на правото, бившъ членъ на Соф. Окр. Сждъ и бившъ юрисконсултъ на Варненската гр. община, се установи да адвокатствува въ гр. София.

Писалището се намира на жъла на улицитъ „Мария Луиза“ и „Царь Симеонъ“.

Сръщу Окр. Сждъ.

СПИЩЕЩИ ЗА ПАТНА И СВИДѢТЕЛСТВО ВЪ НАТУРА, СЛУЖБЕНИ СПИСКИ за служещитѣ при общинитѣ и другѣ учреждения.

ВОДОМОСТИ ЗА ЗАПЛАТИ, ПЕРСОНАЛНИ ЗАПОВѢДИ, РЕВИЗИОНИ АКТОВЕ; Покани за свиване общински свѣтници

ПРЕГЛАСИ ОТЪ ПОСТАНОВЛЕНІЯ

— Актове за полски награди; —

ПРОТОКОЛИ ЗА ОЦЕНКА КОМИСИИ.

ТАЙНИ СЪОБЩЕНИЯ ЗА:

ЗАКОННИ ВЪДИКИ, КОНЪТЪ И КОЛАРИ, ЧЕРВЕНИ ПЪРВОТЪН, ПОЗВЪЛЕНИЯ ВИДЕТИ ЗА ПОСРОБИ; ВИДЕТИ ЗА РАКЪДАНИИ

И УМЪРЯВАНИИ И ПР. ПР.

Всички тия книги могатъ и лично ще намъргитѣ въ печатницата ни въ гр. ЦАРИБРОДЪ.

РЕКЛАМИРАЙТЕ въ в. НИЦАВА

Хроника.

Редакцията на в. „Ничава“ извѣстна на п. г. абонати и читателитѣ на вѣстника и, че съ тоя съброй № 100 вѣстника наврива своето двѣгодишно съществуване и благодарни на всички нейни абонати, които сж си изплатили до днесь абонаментната стойност на вѣстника, съ което сж я улесявали материално за издръжката му. Оубъи Р-да абонати, които по известни за тѣхъ причини не сж си платили годишник абонаментъ 3-лова, умоляватъ се да сторатъ това най късно до 15—20 октомври т. г. понеже сждъ тия данъ, когато ще почне III-та година на вѣстника ни, измѣната имъ ще бждатъ печатани въ вѣстника и дадени въ сждъ. Умоляватъ се оубъи Р-да абонати, на които ще изпратиме разписки за събиране сумата чръзъ поща, чръзъ имъ же чръзъ ставатъ такъва, то да внесатъ стойността имъ, защото това го правиме за улеснение и на дѣлѣтѣ страни.

Редакцията.

I-вия брой на в. „Ничава“ отъ III-та година ще излъзе сждъ I мѣсець отъ когато ще почне да излиза редовно вѣвва сждота.

Наъ прогимназията.

Отъ тукашната прогимназия, учителката Ел. Георгиева се прѣмѣства въ с. Годечъ, а на нейно мѣсто дохожда г-жа Макаѣева, досегашна учителка въ сждото село. Назначаватъ се г-ца Аел. Петрова, по Русуване и Геометрия; г-ца Гладиева по Френски езикъ и г-чъ А. Безловъ по пѣние. Тѣй че персонала е вече попълненъ. Поради поправка на зданието, дѣто се помещаватъ пѣрнитѣ класове, тия послѣднитѣ сж разпуснати за 3—4 дена.

До Г. Редактора на в. „Ничава“ въ гр. Царибродъ.

Въ брой 96 стр. 3 отъ 27 августъ н. г. въ вѣстника Ви, въ антрефилето подъ заглавие „Манастирска работа“ се говори за моята скромна личностъ като ижеменъ на Смилоския манастиръ „св. Кирикъ“ билъ съмъ неграмотенъ, несъмъ разбирахъ отъ земледелие, така щото съмъ направилъ дългове на манастиря 3—4000 хиляди лева. Заявявамъ на мнѣния дописникъ, че азъ съмъ пълно грамотенъ, владеамъ 3-4 чужди езици, земледѣлието вървамъ, че повече разбирамъ отъ него, а така сждо и дълговете на манастиря не сж повече отъ 1000 лева и то за управителствени данъци. Несъмъ злоозидъ и уроностилъ никакви мѣ-

ние за ограничение болѣетата; тѣзи които иматъ дома тифосни болни и които имъ прислужаватъ. Каза се по горѣ, че тифознитѣ микроби се свиратъ въ червата на човѣка; тамъ намиратъ благоприятна срѣда и топлина, размножаватъ се и частъ отъ тѣхъ изхвърлятъ се навънъ съ изпражненіята на болния; значи изпражненіята на болния сж много опасни, тѣ сж пълни съ микроби, съ зараза и ако тѣзи изпражненія се изхвърлятъ до нѣкои водопроводъ, чешма или бунаръ, водата се замърсява отъ тѣхъ и който пие такава вода въроятността е голѣма да се зарази и заболѣе отъ тифусъ; ако изпражненіята се хвърлятъ на двора, на тора или въ градината (както праватъ мнозина у насъ), чръзъ дъждовната вода замърсятъ се зеленчуцитѣ, които тоже ставатъ опасни; заразителни; стжаватъ и чръзъ изпражненіята домашни животни: кучето, котката, кокошката, прасето и пр. които влизатъ въ къщи, биватъ често илти пиивани отъ дѣцата, които по този начинъ могатъ да започнатъ ржцѣтъ си и при лденнето да се заразатъ, ако се не измиватъ. Понеже изпражненіята на болния сж много опасни; заразителни, трѣбва тифознитѣ болни да ходитъ по голѣма и малка нужни въ сждъ, въ които има варово мѣлко (1 впр. варъ разбъркана съ вода 4 литри); варта убива на частъ микробитѣ и всичкитѣ нечистотии и изпражненія заедно съ варовото мѣлко хвърлятъ се въ нуждника, не по пода, а въ дупката. Прислужника на болния, който пиеа ржцѣтъ му, дрѣхитѣ, покривитѣ, постилкитѣ и пр. трѣбва да си измива ржцѣтъ прѣди всако идеше съ сапуна и вода и съ карболова вода. Сждъ оздравяването на болния изпараватъ се всичкитѣ му дрѣхи, покривки и постилки.

Начинитѣ за разпространението на тифуса и мѣрнитѣ за ограничението и прѣкриването му сж съвършено сходни; еднакви сж ония отъ холерата, и сега прѣдъ видъ двойната опасност; отъ една страна отъ тифоса, който върлува въ града и отъ друга—отъ холерата, съ която сме почти оградени отъ вѣкъждъ, дѣлът се налага на общинското управление да вземе въ внимание всички горѣизброени мѣрки, магаръ и да сж свързани съ разписки, за които вървамъ, гражданитѣ всѣкого сж готови да отговоритъ, а частнитѣ мѣрки да се възприематъ отъ всички щото съ общи усилия да можемъ да ограничимъ тифоса и да не дадемъ достъпъ на холерата.

настирски имоти, а напротивъ съмъ поправилъ мѣнастиря до колкото съмъ могълъ.

Считамъ за свой дългъ да кажа, че повѣрениа ми мѣнастирь е официално учереждение, постоянно ми сж правени ревизии отъ началството и ако съмъ билъ такъвъ, за какъвто ме счита дописника, то щеше ме лиши отъ тѣзи дължностъ.

18-и септември 1911 г. с. Смиловци.

Монахъ: Носифъ Христовъ.

Триполитанския въпросъ не е още разрѣшенъ.

Италия е започнала вече частични военни дѣйствия, а Турция чрезъ дипломатитѣ си моли европейскитѣ държави за намѣса въ конфликта и запазване цѣлостта на отоманската държава. Както се вижда, обаче, отъ послѣднитѣ телеграфни свѣдения силитѣ не сж разположени да удовлетворатъ молбата на Турция, освѣнъ Англии, въ която е единствената надѣжда на турското правителство за разрѣшение на въпроса по миролюбивъ начинъ.

Разтурениятъ турския кабинетъ още не е образуванъ, прѣдъ видъ нерѣшителността на турскитѣ държавници да поематъ отговорността на всички усложнения и калпава политика която е водило бившето турско правителство. Само Саидъ Паша е првелъ везирския постъ. Балканскитѣ държави навлгъ неутралитетъ, но ако по пататкъкъ събитията засѣгнатъ тѣхния било политически или икономически интереси, ние ще бждемъ свидѣтели на едно грозно стълкновение между тѣхъ. По всичко изглежда, обаче, че безъ трудъ и жертви Италия ще окошира Триполи, а Турция ще дреме, както е дремала до сега, като се храни съ сладкитѣ надѣжди, че Европа ще ѝ помогне.

Тѣй или иначе, чрезъ война, или по миренъ начинъ Триполи е за винаги изгубенъ за поклонитѣ на Мохамеда.

Настоятелството на мѣстното читалище, по поводъ писаното въ в. «Дневникъ» за нередовности въ касата му и пр. съобщава, че това се отнася за миналитѣ настоятелства, на които книжката и документитѣ безъ друго трѣба да се ревизиратъ и се поставатъ въ извѣстностъ.

Прѣвѣства се по собствено желание тукашния помощникъ фин. началникъ г. Герджиковъ за такъвъ въ Татаръ Назарджикъ.

Като чиновникъ той се е ползувалъ винаги съ симпатитѣ на царибродскитѣ граждани.

Резултатъ отъ общин. избори въ Царибродъ.

Отъ 958 избиратели гласували 496, а пустинали бюлетини 493 (3 плка бѣли).

Общински съвѣтници:

народняци:

Емануилъ Начевъ 208 гласа; Костадинъ Поповъ 208—; Хр. Карапанджиевъ 203—; Тодоръ Шиповъ 208—; Гига Тончевъ 205—.

цанковисти:

Соколъ Невлински 170—; Тодоръ Бързаковъ 169—; Василъ Бъзовски 168—; Стоянъ А. Джаджовъ 170—.

коалицията:

Михаилъ Каралеевъ, стамболистъ—109; Димитръ Сестримски, радославистъ—108; А. А. Врѣдловски, демократъ—109.

Училищни настоятели:

народняци:

Георги Миновъ—211; Симо Кировъ—211; Евст. Джаджовъ—210.

цанковисти:

Лека Попевъ—165; Младенъ Гоговъ—166; Илия Георгиевъ—166.

коалицията:

Евстати Илевъ, демократъ—107 и Михаилъ Хаджиевъ, радославистъ—106.

Тѣй че, сегашния градски общ. съвѣтъ ще се състои отъ петъ души народняци, четири цанковисти, единъ демократъ, единъ стамболистъ и единъ радославистъ—всичко 12 души; а училищното настоятелство отъ трима народняци, трима цанковисти единъ демократъ и единъ радославистъ—всичко 8 души.

Пожелаваме имъ благотворна работа.

Устава на просвѣтителното д-во «Царибродска младежъ» е утвърденъ отъ министерството на Н. П. съ заповѣдъ № 2364, отъ 24 августъ т. г., и излъзна отъ печатъ.

Сжщото дружество готви литературно-музикална вечеринка за 1 октомври. Между хубавитѣ номера фигурира и комедията въ 5 дѣйствия «Емо Планиски».

Допитване до народа.

Утрѣ ще стане референдума (допитване до народа) въ театралния салонъ, гдѣто общината кани избирателитѣ на Царибродъ да гласуватъ за налагане извънредна общинска тежоба по корекция коритото на р. «Нишава». Гласуването ще стане отъ 9—5 часѣтъ и само отъ ония граждани, които иматъ пазително право въ общината. Гласуването ще стане съ бюлетини, които ще носатъ надписи «ЗА» и «НЕ» и ако болшинството отъ гласувалитѣ сж «ЗА», то референдума ще се състои.

Ние като явяваме това каниме г-да гражданитѣ да взематъ живо участие въ това дѣло.

Сирене!

Чисто небито овчо сирене при най износни цѣни ще намерите въ бакалицата ми «Комъ» срѣщу околинското управление.

Съ почитание:

Миронъ В. Болевски.

Референдума.

Царибродскитѣ граждани сж поканени утрѣ да дадѣтъ своето ВЕТО за едно културно начинание въ града, което по своето естество заслужава да се прѣвѣти и обсъди по дълбоко отъ всички оуѣзи, които милѣятъ колко годъ за неговото културно и икономическо благосъстояние.

Географическото положение на града Царибродъ, способствува да може да се развие съ бързи крачки и въ малко врѣме да се обърне отъ малко селце въ добръ уредено градче. Колкото и бързъ да е неговия прогресъ, има пужди за разрѣшението на които, трѣбва да се взематъ о врѣме мѣрки.

Важенъ и жизненъ града и околността му, въпроса е за корекция коритото на р. «Нишава». На всички сж навѣстни голѣмитѣ врѣди които тази, на гледъ тиха, рѣка докарва при наводненето си на градо и околността му и то благодарение на тесното и криво корито.

Съзнавайки голѣмата врѣда при днешното положение на коритото на рѣката, общинскиятъ съвѣтъ е взѣлъ похвалната инициатива за разширението и изправянето му спорѣдъ градския регулационенъ планъ на 25 м. ширина. Срѣдствата които би послужили за това ги пѣма, затова нека подѣржката на общинскитѣ данакоплатци съ налагане на извънредна общинска тежоба, въ работа и пари, употрѣбени единствено за горната цѣль.

Намъ, царибродски граждани, ни се налага свещенъ дългъ да подкрепимъ това рѣшение на съвѣта и дадемъ нашата помощъ за прѣусиѣване на това културно начинание, което ще ни избави веднажъ за винаги отъ страховетѣ прѣдъ наводненята.

Закопа «За допитване на народа» (референдума) ни е прѣдставилъ това право сами да рѣшаваме сждбата си, затова нека утрѣ дадемъ своята подѣржка и законимъ това рѣшение на съвѣта ши.

Побѣда, леане.

Довечера и утрѣ вечеръ на площада задъ Стефанъ Симовъ ще се даде прѣдставление отъ борци на трупата на «Български Юнакъ», подъ управлението на г. Димитровъ. Рѣда гражданитѣ ще иматъ въз-

възможност по отбавно да изпозаватъ саучаи, тъй като г. Димитровъ е дошелъ въ града ни.

Цѣна 1 л., 70 ст., 50 ст. и 30 ст.

Начало 8 и пол. часа вечерята.

Книжница.

Открива се подписка за VI-та годишнина на Библиотека за Самообразование. Записвания при М. Хаджиски—Царибродъ.

—Получи се въ редакцията на книгата »По възпитанието на дѣцата« отъ А. С. Павловъ Пловдивъ, редакторъ на в. »Зорница« Пловдивъ. Прѣпоръчваме я на всички любители отъ четино и доброжелатели за възпитанието на дѣцата.

Вѣстникъ.

Къмъ края на тоя мѣсецъ киеира на читалището ще събира членски вноски и записва читалищни членове. Попече сега въ града ни съ зашлили вече нови чиновници и учители, то се поканватъ да благоволятъ и се записватъ.

Ишавски юнакъ. Бѣ съобщилъ на два пѣти въ вѣстника, че ще почнатъ празникъ упражненія, обаче, тѣ се отлагаха, по поправка на салона. Той е вече готовъ и упражненіята ще почнатъ окончателно на 25 т., педѣлн, 8 ч. вечерята.

Поканватъ се всички миналогодишния юнаци съ игрални форми и желателно нови да посетятъ игрището.

Дава се подъ идеи новозостроена хищенична къща съ 2 стѣни, кухня, антрѣ, голѣмо на улицата »Иванко« до музикантската компания.

Сподрученици: Редакцията.

**Хотелъ и Гостилица
„ЗНЕПОГЪТЪ“**

Почитуемиятъ на почитаемиятъ си припеленъ и почитателъ, отъ нова година откривахъ Хотелъ и гостилица »ЗНЕПОГЪТЪ« въ центъра на София, ул. »Будимаръ Фердинандъ« № 25б, въ която хотелъ ще намира всички посетители, гости дѣла, храни по нулетъ, чисти настилки и прислугата бърза, чистота и уважаване на всички дѣлота и др.

Хотелъ е новъ и вистота се поддържа съ голяма грижа.

ХАРАТАМЪН КОНЕЛЪ.
Съ почитъ.

19—19

ОБЯВЛЕНИЕ.

Който изпрати единъ денъ въ мѣсяцъ на едескъ: *Редацията съ »Селска Просвета«* — Кос единъ, ще получи по издѣлата отъ п-чата книга

УПЪТВАНЕ ПО ОЦЕТАРСТВОТО

съ 8 глави въ тозати и съ следното съдържане:

I. Прѣдварителни бѣлѣжки.

2. Теоретическа частъ. — 1. Понятие, видове и цѣли на оцетарството — 2. Оцетна късна — 3. Оцетна ферментация — 4. Оцетарна — 5. Оцетарско съдѣие — 6. Материали отъ които се получава оцетъ — 7. Видове оцетъ — 8. Набави за прѣвѣне оцетъ.

Практическа частъ.

I. Фабрично производство. — 1. Орлеански или бавенъ пичиъ — 2. Начинъ на Пастюри — 3. Бръзъ, нѣмски или Щитъ пичиъ — 4. Получаване на дървенъ оцетъ.

II. Домашно производство. — 1. Виненъ оцетъ — 2. Прѣвѣне оцетъ отъ мюрдено или развалено шино — 3. Пивенъ (биренъ) оцетъ — 4. Овошенъ оцетъ — 5. Оцетъ отъ зедемо или заморозило грозде — 6. Медовъ оцетъ — 7. Сухъ оцетъ.

III. Общи съвети. — 1. Обърнание червения оцетъ на бѣлъ — 2. Зпаване оцетъ отъ оспѣване и резъ жтване — 3. Вистрѣне на оцетъ — 4. Познание на фалшифицирания оцетъ.

IV. Видове поалестни оцети. — 1. Миризидиъ оцетъ — 2. Оцетъ за мчене кожата и косата — 3. Оцетъ на четирмата кради — 4. Блзовъ оцетъ — 5. Ароматиченъ оцетъ — 6. Головъ оцетъ — 7. Камфоренъ оцетъ — 8. Други ароматиченъ оцети.

V. Киселино и померзването какво дѣйствио оказватъ върху поалестни оцети.

VI. Пригрявка съ обяснителни бѣлѣжки, наредени по азбуч. редъ на ученици и книжари книгата се отстъпва, по 60 ст., ако купятъ не по малко отъ 10 екземпляра.

Доставитъ за Царибродска околия ред. в. »Наша вѣ« — Царибродъ.

Внимание!

Отъ 2 и половина година е прѣнесена отъ странство въ България водата »Алушина« (нуждна за пране и миеие на дѣси), която по своето прѣдмустество дѣнее издмива всички други способи за пране, които консумиратъ изгаране на много дърва, вѣме, трудъ и др.

Съ познатати вече »Алушина« прането се извършва прѣтъи или бързи, леки и пои мич сии способи:

Първи способъ. Изирне на дрѣхитѣ съ апаки вода съ съвършено мѣлко обмиване сапуни измиване отъ водата пѣдѣване мѣсто бѣла долна дрѣха отъ цвѣтитѣ, вълнитѣ и фанелитѣ, които се поставятъ въ хладка вода съ алушинъ разтворенъ, прѣсятъто 1 литръ алушина на 10 лит. хладка вода, киселе бѣлитѣ дрѣхи до 3 часа въ разтворъ, слѣдъ това безъ да се турга сапуни или друга вода се истръкватъ добръ въ разтворъ и мислатъ въ студена вода за наивране и сина.

Втори способъ. По сѣщия начинъ се ператъ и кисятъ ношно врѣме, само разворъ е вече 1 литръ алушина на 50 литри хладка вода.

Трети способъ. Тоже по сѣщия начинъ съвѣтъ цѣлото пране или и малки дѣла, пичари и др. при разворъ 1 л. алушина на 30 л. врѣлъ вода съ киселе само 1 до 1 и половина часъ.

Разворъ може да се прави и по редѣкъ, тожъ и гелитъ за киселето се измиса, тожъ е вече оиплотята на самата домакина, която отъ няколко прѣлега ще сѣвие правилното употребяване.

Освѣтъ това прането се дезинфекцира. Миятъ се още съ алушината бѣлдски сѣшо и разни нечисти съдове, стѣла на крчмази, прозорци (ажлаие), обаче, слѣдъ това съ измиватъ добръ съ чиста вода.

Обуздаме вѣжидието на г. г. читателитѣ, които не съ измисли тоя способъ за пране, да се обрънатъ къмъ **Г-нъ ГЕОРГИ МИЛОВЪ**, инжаръ въ гр. Царибродъ, който има деловитѣ отъ сѣщия вода отъ

И-ТА БЪЛГАРСКА ФАБРИКА НА БР. К. РОГАЧЕВИ—СОФИЯ.
—ОСНОВАНА ПРЕЗЪ 1908 ГОДИНА.

Съ този брой вѣстника ни свърша II-та си годишнина, умоляватъ се г. г. неплатилитѣ абонати да сторатъ това въ най скоро врѣме.